

阵地跟着职工走 服务围着需求转

泰安汶河新区“职工之家”服务有新招

□记者 张汶宁 通讯员 施广顺

“叮——”随着清脆的开门声，泰安汶河新区“职工之家”的大门缓缓打开，迎面而来的是一片热闹又温馨的景象，职工的欢声笑语交织在一起，为这里增添了满满的活力。

工会组织是党联系职工群众的桥梁和纽带，基层工会则是这座桥梁和纽带的根基所在。今年以来，泰安汶河新区总工会把加强基层工会建设作为工会工作彰显活力的基础和关键，将资源和力量向基层倾斜，着力打造“职工之家”服务平台，进一步增强了职工的归属感和凝聚力，基层工会的引领力、组织力、服务力也得到了显著提升。截至目前，该工会共下辖7家基层工会，会员430余名。

来到“职工之家”二楼，靠墙摆放的一排精美橱柜吸引了众人目光，橱柜里陈列着造型古朴的仿大汶口陶器，红褐陶、白陶、蛋壳陶等错落有致，充满了历史文化气息。职工张洪波正驻足橱窗前，一边仔细端详着陶器，一边用手机查阅相关资料，“每次路过这里，都忍不住多看两眼。这些陶器承载着大汶口文化的厚重历史，在这休闲时还能学到知识，感觉特别有意义。”

走进图书阅览室，书架上整齐地摆放着各类书籍报刊，从文学名著到职场技能书籍，应有尽有。职工刘彤正站在书架前，捧着一本专业书籍认真研读。看到记者，她笑着合上书介绍：“我每天都会来这里看看书，既能充实自己，又能放松心情，真是一举



■员工在“职工之家”打乒乓球。

记者 张汶宁 摄

两得。”

穿过走廊，棋牌区不时传来阵阵欢声笑语。几名职工围坐在棋牌桌前，正兴致勃勃地下着象棋。“将军！哈哈，你又输啦！”职工李春阳兴奋地喊道，脸上洋溢着轻松愉悦的笑容。职工谢昊也不恼，打趣道：“下次我肯定能赢回来！这里的棋牌室太棒了，午休时间和同事‘杀’上两盘，工作的疲惫一下子就没有了。而且还能和不同部门的同事交流，让我认识了不少新朋友。”

在心理健康辅导站，柔和的灯光、舒适的沙发营造出温馨的氛围。这里会定期开展心理健康讲座和一对一咨询服务，帮助职工缓解工作和生活压力。而旁边的“妈妈小屋”则是职场妈妈的专属温馨空间。私密的哺乳区、干净整洁的育儿设施，处处体现着工会细致入微的关怀。

当然，最热闹的还是运动健身区，乒乓球台上你来我往，台球桌边职工正专注地瞄准击球，跑步机上有人边欣赏窗外风景边挥洒着汗水，动

感单车上的职工随着音乐节奏奋力骑行。

“我们是汶河新区招来的客商，以前下班了，大家要么各自回家，要么找个小馆子简单聚餐，总觉得没有归属感。”东方空间(山东)科技有限公司建设工程项目经理王家良放下手中的乒乓球拍，用毛巾擦了擦额头的汗水说，泰安汶河新区总工会了解到辖区客商的情况后，邀请他们加入“职工之家”，通过打破传统工会组织归属界限，让外来客商职工同步享受工会服务。“自从有了这个‘职工之家’，大家的业余生活彻底不一样了。在这里，可以和同事一起打球、看书，运动完再去独立淋浴房冲个澡，感觉整个人都神清气爽，工会还经常组织各种活动，这里就是大家的第二个‘家’。”王家良说。

泰安汶河新区总工会克服资金困难，精心打造的这座1000余平方米的“职工之家”，不仅设施齐全、功能完善，还处处彰显出对职工的关爱。“职工之家”免费向职工开放，在这里，中央空调带来四季如春的舒适，饮水机让职工随时能喝到热水。这里不仅是职工休闲娱乐、运动健身的场所，更是大家学习知识、交流沟通、凝聚力量的平台。“泰安汶河新区总工会负责同志说，“职工之家”真正成了职工的温馨港湾，在这里，职工可以感受到家的温暖，工作热情也被充分激发，大家正以更加饱满的姿态，拥抱工作与生活，为泰安汶河新区的发展注入源源不断的强大动力。

政闻快报
全市党委和政府
秘书长(办公室主任)会议召开

本报5月22日讯(记者 张智凯)今天，全市党委和政府秘书长(办公室主任)会议召开。市委常委、秘书长张颖出席会议并讲话。

张颖指出，近年来，全市党委和政府办公室系统把围绕中心、服务大局作为工作主线，政治底色更加凸显，服务发展更加高效，改革创新更加深入，工作作风更加扎实，“三服务”工作取得新进展、新成效。

张颖强调，做好当前全市办公室工作，要深入学习贯彻习近平

总书记关于办公厅工作重要指示精神，带头贯彻中央八项规定精神，持续深化整治形式主义为基层减负，在全市各级党政机关中走好“第一方阵”。要适应形势要求，强化统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障职能，持续加强政治机关、干部队伍和纪律作风建设，进一步提高政治能力、业务素质、工作水平，以改革创新精神推动“三服务”工作高质量发展，为新时代社会主义现代化强市建设作出新的更大贡献。

市领导到市委党校作辅导报告

本报5月22日讯(记者 池彦明)今天，市委常委、秘书长张颖到市委党校作辅导报告。

张颖以“机关党建的历史经验与启示”为题，从“机关党建的历史沿革、新时代机关党建的规律性认识、深化模范机关建设”三个方面，作了一场立意深远、内涵丰富的机关党建专题辅导报告。

张颖指出，机关党的建设是党的建设新的伟大工程的重要组成部分。要深化模范机关建设，

建设讲政治、守纪律、负责任、有效率的机关，推动机关党建高质量发展，更好地凝聚起推动改革发展的强大力量，更好地服务全市中心大局。要持之以恒推进习近平总书记党中央和国家机关党的建设工作会议上重要讲话精神贯彻落实，坚定扛牢“走在前、挑大梁”使命担当，登高望远、奋力争先，在巩固中发展，在创新中提升，全面提升新时代机关党建质量，为扎实推进中国式现代化泰安实践作出新贡献。

第36期中青年干部培训班举办“学员论坛”
为干事创业注入新动能

本报5月22日讯(记者 池彦明 通讯员 张伟)近日，第36期中青年干部培训班举办第5期“学员论坛”，5名学员代表聚焦“中国式现代化泰安实践”这一主题，结合个人思想工作实际，谈认识、谈体会，谈思路、谈举措，展现了良好的精神风貌、较高的理论水平和扎实的专业素养，彰显了服务现代化强市建设的责任担当。

学员焦裕斌介绍了市医保局坚持“五个强抓”，着力打造“心级服务”品牌，全力推动新时代医疗保障工作提档升级、提质增效的典型经验做法。学员王鹏聚焦“党的建设、经济发展、民生事业、安全稳定”四大核心任务，畅谈泰安高新区北集坡街道办事处的新实践、新作为。学员王广亮深入

解读了十二届泰安市委推动经济社会高质量发展的总体思路，使大家对市委如何谋划工作以及成体系推进工作有了更深刻的理解。学员李升以“掘金数据资产 赋能数字经济高质量发展”为题，为大家展示了市抢抓时代机遇、创新发展数字经济的新思路、新举措。学员姚思远立足党的二十届三中全会新要求，以“四个坚持”“四个新突破”生动诠释了市市场监管局“监管为民、强企兴业”的工作担当。

学员表示，在今后工作中将进一步强化系统观念、有解思维，坚持更高标准、更严要求，把“学员论坛”激发的新思路、新举措学活用到新的工作实践中，求真务实、真抓实干，为中国式现代化泰安实践贡献更大力量。

14路和50路公交车
临时调整运行路线

本报5月22日讯(记者 温雯)今天，记者从市公交公司了解到，因S326泰商线泰肥收费站至岱岳城界段路面改造工程全封闭施工，即日起，14路、50路公交车临时调整运行路线。

14路公交车由宝龙城市广场发往卧牛石停车场方向时，按原路线运行至六郎站站点后右转，沿桃花源路、振兴街运行至公交总公司，临时调整期间暂不停靠卧牛石停车场、泰山国际汽车城、泰山国际汽车城西、泰山奇石城、卧牛石附设站、泰山国际采购中心、梨园村、梨园村村委、泰东路测速点、郭家小庄、升源挖掘机培训学校、王士店、平家官庄村、泰安十中、泰东加油站、夏张农技种子站、夏张供销社、夏北村、夏张镇政府、夏张地税所、夏张停车场19个公交站点，临时停靠高铁泰安站北附设站、高铁安居小区、公交总公司、望岳山居、卧虎山公交停车场5个公交站点。50路公交车由卧虎山公交停车场发往泰山火车站广场方向时，按此路线反方向运行。

待该路段封闭施工结束且具备安全通行条件后，14路、50路公交车将立即恢复原路线运行。

市公交公司将提醒，本次公交线路临时调整将给乘客出行带来不便，敬请广大乘客相互告知，并根据自己的出行需求就近乘车。

泰安发布

供给侧攻坚 市场化运营 多场景牵引 全方位保障

我市打通数据要素价值化全链路径

本报5月22日讯(记者 张智凯)今天上午，市政府新闻办召开新闻发布会，市大数据局相关负责同志介绍我市数据要素价值化改革实践相关情况，市财政局、市大数据局相关负责同志出席发布会并回答记者提问。

记者从发布会上了解到，近年来，我市以数据要素市场化配置改革为主线，围绕“数据资源整合、要素流通配置、场景创新应用、产业生态培育”四大核心环节深化改革创新，打通数据要素价值化全链路径。相关经验入选山东省改革精品案例，并作为典型案例亮相第七届数字中国建设峰会。

供给侧攻坚，打造全域数据资源池。我市建立市级政务信息化项目“管、建、用”运行机制，集中审核、统一建设、部门应用，实现公共数据集中管理；开展公共数据汇集治理攻坚战

行动，汇聚公共数据105亿条，实时更新率超60%；建立公共数据资源底账，完成82个行业部门、144个数据集登记确权；开展企业数据资源摸底，打造行业高质量数据集14个，6个被纳入省高质量数据集建设奖补名单。

市场化运营，点燃数据流通引擎。我市首批授权8家企业在金融、文旅等领域开展公共数据授权运营。创新数据产品二次确权模式，明确授权单位对衍生数据产品的持有、使用权、经营权；首创数据资产入表“七步法”，指导新基建、东信智联等多家企业完成入表3416万元；搭建泰安市数据要素管理服务平台，成立区域性数据资产认证登记评价中心，构建数据资产运营全流程服务能力支撑，与金蝶、用友建立合作，拓展全国市场；制定《泰安市数据要素券发放工作实施方案》，设立500万元

专项资金，支持企业开展数据资产入表，加快数据资产化进程。

多场景牵引，激发价值释放新动能。我市打造标杆应用场景，上线“信用精准画像”等数据产品，赋能银行信贷业务；“寿比泰山”智慧养老服务平台整合51家养老服务机构和商家进驻，提供快捷助老服务；“泰山+畅游天下”服务平台整合票务、酒店等数据资源，形成“一部手机游泰山”服务生态。我市推动数据金融创新，以齐鲁银行、农商行等金融机构为试点，探索开展数据资产质押融资工作。我市持续赋能公共服务，“政保通”平台打通医保与保险数据，赔付周期压缩至24小时内；“泰山易停”平台接入停车场117家，提供停车服务近700万人次。我市深化“数据要素×”行动，打造恒信高科智慧配煤系统等200多个“数据要素×”场景，

全面释放数据要素乘数效应。

全方位保障，构建产业生态底座。市委、市政府成立数据产业化工作专班，保障数据要素价值化、产业化工作有序推进。我市出台《关于加快数据要素资产化的实施意见(试行)》《泰安市公共数据开发利用管理办法(试行)》，率先构建了公共数据价值化实现路径；试点推进可信数据空间建设，打造“泰山数据资产链”，应用隐私计算等技术，确保“原始数据不出域、数据可用不可见、数据可控可计量、数据可溯可审计”；探索打造可信智能空间，聚焦“AI+政务”，推动公文助手、AI智能客服、“高效办成一件事”等创新应用场景落地；加快大数据标注产业，集聚30余家数据标注企业，初步构建起从数据采集、清洗、标注到大规模训练应用的全流程产业链条。

我市2025年高中段学校计划招生5.4万人

□记者 杨丽宁

5月22日上午，市政府新闻办召开2025年泰安市高中段学校录取政策新闻发布会，市教育局主要负责同志通报了市高中段学校招生录取有关政策。

普通高中计划招生37910人

2025年我市高中段学校计划招生5.4万人，其中，普通高中37910人(不含西藏生计划)、职业学校16090人。公办普通高中招生计划由自主招生、艺体特长生、指标生、统招生、综合高中招生构成。职业学校招生计划由职业中专、技工院校及初中后高等职业教育(“3+4”对口贯通分段培养高职、五年一贯制高职、联办五年制高职、三二连读高职)构成。

根据市教育局统一公布的全市各普通高中招生计划的招生范围，关于泰安主城区公办普通高中招生计划，记者注意到，泰安一中为2265人，泰安二中为1570人，泰安三中招收1210人，泰安英雄山中学为1770人(校本部1570人、泮河校区200人)，泰山中学1210人(校本部1160人、泰安市文化产业中专校区50人)，泰安长城中学1000人(校本部800人、岱岳区职业中专校区200人)，泰安实验中学1450人(校本部850人、汶口校区600人)，泰安十九中1250人(校本部750人、范镇校区500人)。

泰安一中新老校区继续实行统一招生。新生入校后，新校区安排1557人、青年路校区安排708人，具体校区

分配方案由泰安一中另行发布。

增设市直高中三个校区招生

参加普通高中招生(含民办普通高中)录取的考生为2025年的应届初中毕业生，往届初中毕业生一律不得参加普通高中招生录取。按照有关规定和行政区划，我市继续落实“公民同招”有关规定要求，持续巩固普通高中招生治理成果，落实属地招生和“公民同招”。民办普通高中招生工作纳入所在地教育行政部门统一管理，招生范围应与所在地公办普通高中保持一致，并在2025年秋季招生入学中继续落实同步招生。

初中后高等职业教育招生范围为参加初中学业水平考试的应届初中毕业生。根据省教育厅的有关规定，我市按照考试成绩划定报名资格线，资格线以上的考生方可填报志愿。职业中专、技工院校完成招生统一平台录取后，若有剩余计划，可面向应往届初中毕业生到校注册入学方式招生。

为扩大市直高中学位资源，我市今年增设泰安英雄山中学泮河校区(原泰安三中北校)、泰安实验中学汶口校区(原泰安三中南校)、泰安十九中范镇校区(原泰安四中)，校本部与增设校区实行单独招生、一体化管理、一体化办学。

我市今年还试行综合高中招生，招生范围为泰安主城区应届初中毕业生。泰山中学与泰安市文化产业

中专联合办综合高中，录取后学籍注册在泰山中学，学生在泰安市文化产业中专就读；泰安长城中学与岱岳区职业中专联合办综合高中，录取后学籍注册在泰安长城中学，学生在岱岳区职业中专就读。

继续实行“分数+等级”录取方式

今年我市高中段学校招生继续实行“分数+等级”录取方式。语文、数学、外语、物理、化学、体育与健康为分数表达科目，道德与法治、历史、生物、地理为等级表达科目。关于综合高中录取办法，我市将根据考生志愿，对道德与法治、历史、生物、地理等级成绩达到3D以上的考生，依据分数(从高分到低分)依次录取，录满计划为止。其他事宜参照招生录取办法执行。

民办普通高中实行自主招生统一平台录取，考生在“泰安市初中学业水平考试与高中段学校招生管理平台”(以下简称“平台”)填报志愿，打印志愿信息表，到所报民办高中学校现场确认。招生学校登录“平台”，依据考试成绩(从高分到低分)依次录取，录满计划为止，确定录取名单后，报市教育局审核。各学校均须于5月30日前制定自主招生方案，明确“分数+等级”方式的报名要求、录取办法，报经县(市、区)、市级教育主管部门审核同意后组织实施，并向社会公开发布。录取工作于7月27日前结束。职业中专、技工院校和初中后高

等职业教育的录取，根据各学校招生计划，按“分数优先、遵循志愿”的原则，从高分到低分依次录取，录满计划为止。

关于志愿设置，我市公办普通高中除自主招生外，设指标生、艺体特长生、统招和综合高中四个志愿。其中，指标生、艺体特长生各志愿填报1所学校；统招志愿填报1所学校，以及是否服从调剂；综合高中志愿填报1所学校，以及是否服从调剂。

职业中专、技工院校设1个学校志愿，每所学校可填报3个专业；“3+4”对口贯通分段培养高职设1个学校志愿，可填报1个专业；“3+4”对口贯通分段培养高职剩余计划和五年一贯制高职、联办五年制高职、三二连读高职设10个平行志愿，每所院校可填报1至2个专业。

我市今年继续实行“先出分数、后报志愿”办法，初中学业水平考试成绩公布后，分5次在网上填报志愿。考生登录“平台”，选择“初中后高职志愿填报”“普通高中志愿填报”“民办高中志愿填报”“职业中专(技工院校)志愿填报”中的一类，然后选择相应的学校或专业。高中段学校的招生录取分7个批次，每批次严格按照考生志愿、分数成绩、等级成绩和相关要求进行，考生在某批次一经录取，即不再参加后续批次的录取。每批次集中录取完成后，通过“平台”公布录取分数线、录取人数、录取结果等信息。

登泰山 观天下

— 扫码下载里岳客户端获取更多权威资讯 —

里岳